

打好“宜商牌” 奏响“招商曲”

艾才国

记者从市招商中心获悉，2023年以来，各地宜商情系家乡、携手共赢，为安庆发展作出了重要贡献。据不完全统计，2023全年宜商回归投资项目62个，协议总投资额298亿元。

（《安庆晚报》2月22日）

刚刚过去的一年，我市“内搭平台、外联老乡”战略虎虎生威，安庆与各地宜商实现“双向奔赴”，掀起了一场宜商回乡投资兴业的热潮，以全年宜商回归投资项目62个、协议总投资额298亿元的骄人成绩，再次证明了双招双引中打好“宜商牌”的重要性和必要性。

历史文化名城安庆，自古以来就是人杰地灵、人才辈出的地方。多年来，安庆在外乡贤遍布各行各业各地，他们具备一定的经济实力，也具有很好的经济头脑和经济思维，市场意识强，视野开阔，懂经营会管理，同时，他们大多具有回报家

乡、感恩父老乡亲的强烈意愿。打好这张“宜商牌”，力促更多宜商企业落户安庆、更多项目落地见效，能够更好地集聚能量、激活动能，为安庆高质量发展打牢基础、增强动力。

当前，既要大力“请进来”，通过举办宜商大会，择机组织宜商代表返宜考察，持续开展“迎老乡、回故乡、建家乡”等多种形式的活动，促进宜商回归、项目回迁、资金回哺；又要深度“走出去”。选派优秀干部到各商会挂职锻炼，派出精干招商小分队驻点招商，加强与商会组织和乡贤企业的联系，多措并举引导和支持更多宜商积极投身家乡建设，共享安庆发展成果。

当然，打好招商引资“宜商牌”，不仅要在“招”字上下功夫，更要在“留”字上见真章。对此，要进一步优化营商环境，当好服务宜商的“店小二”。既要悉心呵护宜商的

干事热情，在用地、用电、资金、人才、技术等要素保障上给予更多精准支持；又要切实解决宜商的生活难题，在亲属就医、入学、住房、康养等公共服务上搭建绿色通道，提高各方面归属感，解除他们的后顾之忧。同时，加大舆论宣传力度，大力弘扬乡贤文化和乡贤精神，每年评选“最美宜商投资人”，在全市上下营造“知宜商、评宜商、颂宜商、学宜商、做宜商”的浓厚氛围。

新时代的安庆，朝气蓬勃，充满机遇；新时代的宜商，豪情满怀，奋发有为。相信新的一年在安庆和宜商双向奔赴的旅程中，大批宜商怀揣对家乡的深情厚意，纷至沓来，回归家乡，播下振兴发展的种子，谱写发展共赢篇章。

用满城绿意打造美丽安庆新风景

徐剑锋

2月18日，怀宁县石镜乡组织乡村干部职工、志愿者、民兵在马山村开展义务植树造林活动，种下希望，添一片新绿。

（2月22日《安庆晚报》）

在这万物复苏的春天里，“我们种树去”已成为一种新时尚，越来越多的安庆人走到户外挥锹培土，为城市添绿增彩，用实际行动擦亮“山清水秀生态美”的金字招牌。

绿色是美丽安庆的底色。近几年来，我市始终坚持生态优先、绿色发展，不断创新思路、创新载体，组织开展了一系列形式多样、内涵丰富的植树造林活动，“亲子林”“巾帼林”“共建林”等可圈可点，“绿色奇迹”的背后是广大群众日积月累的付出。

所谓“众人植树树成林”，形成全民参与义务植树的新格局，已经成为绕不过的当务之急，关键要解决好“上哪儿种”“怎么种”的问题。于此而言，在进一步完善城乡绿化总体规划的基础上，既要整合资源，有效搭建市民参与义务植树的新平台，也要拓展思路，大力推行认种认养、捐资认建、“网络植树”等新模式，切实把“绿色银行”的盘子做得更大。

“让市场在资源配置中发挥决定性作用”是常挂在我们嘴边的一句话，运用到植树造林行动中，则是要加快构建市场化建管的新格局。一方面要深化市场化运作，按照“政府主导、市场主力”的原则，持续创新多元投入、社会参与的投融资机制，通过大力发展“林下经济”，走出一条兴林富民可持续发展之路。譬如，经济林以企业投资为主，政府投资为辅；再如，景观林要结合商业开发，鼓励企业投资，政府予以适当支持。另一方面要强化市场化管护，植树造林亦是技术活，要围绕“专业的公司做专业的事”，引入专业公司进行专业化栽种、精细化管理，不断提高造林成活率。

用满城绿意打造美丽安庆新风景，还要形成“绿化+文化”的新格局。安庆是一座文化底蕴十分深厚的城市，在布局“绿园”、打造“绿廊”、建设“绿道”过程中，要精心谋划、匠心施工，将更多特色文化融入其中，使绿色安庆美不胜收。

践行“碳中和”，植树造林必不可少。秉持“功成不必在我，建功必须有我”的精神，循着新理念、沿着新路径走下去，所获得的就不光是社会效益，更有实实在在的经济与环保效益。



“文件传输助手”

据2024年02月29日扬子晚报报道，2月26日，一名网友在微博发文称，“有人把名字改为文件传输助手和头像，我发送了自己的身份证，照片，视频等等各种私人信息……9年了，这个人竟然没有提醒我一句，本人已报警。”在这条微博的评论区中，还有很多网友表示也曾有过类似遭遇。

（作者：王铎）



校园食品安全须“内外兼治”

孙维国

为保障我市师生身体健康和生命安全，连日来，市市场监管局联合教育部门多措并举开展2024年春季学校食品安全隐患排查，严控校园食品安全风险，筑牢食品安全防线。

（2月28日《安庆晚报》）

近年来，随着社会发展和人民生活水平的提高，对食品安全问题的关注度也在逐渐增加。各地政府和相关部门纷纷出台各种措施，以保障人民的食品安全。即便如此，食品安全问题依然时有发生，尤其是在学校这一特殊领域。

安庆市市场监管局与教育部门的联合行动值得充分肯定。通过检查学校食堂和校园周边食品经营店，下发责令改正通知书以及开展培训会等方式，有效提高学校食品安全意识，加强对食品安全的管理和监督，为学生和教职工的健康保驾护航。特别是对食堂提供的叶菜类、肉类、

豆制品等食品进行快速检测，更是一种及时有效的手段，可以有效地发现和防止食品安全隐患，保障师生的身体健康。

要构建一个真正意义上的食品安全保障网，还需要进一步的努力和改进。加强对学校食品供应链的监管。除了食堂内部食品安全管理，对于食品原料的采购、储存、运输等环节也应该进行严格监控，确保食品从源头上就是安全的。此外，应该建立健全的食品安全追溯机制，一旦发生食品安全事故，能够快速追溯到问题的根源，并采取有效措施进行处置，避免事态扩大化。

加强对食品安全知识的宣传和普及。学校不仅仅是教育知识的地方，也是培养学生全面发展的场所。通过课堂教育、校园广播、宣传栏等方式，向师生宣传食品安全知识，提高他们的食品安全意识和自我保护

能力，让他们学会辨别安全食品和不安全食品，知道在面对食品安全问题时应该如何处理，从而降低发生食品安全事件的概率。

加强对食品从业人员的管理和培训。食品从业人员直接关系到学校食品的质量和安，因此他们应该接受严格的培训，了解食品安全相关法律法规和操作规程，提高他们的专业技能和服务意识。建立健全的食品从业人员健康管理制度，定期对他们进行健康检查，确保他们身体健康，从而保障学校食品的安全和健康。

开展学校食品安全隐患排查是一项积极的举措，构建健康校园、保障师生身体健康，需要各方共同努力，加强监管、加强宣传、加强培训，共同构建起一张完整的校园食品安全保障网，为师生的健康保驾护航。